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Ρόδος, 22/02/2007 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με την παρουσία εκπροσώπων φορέων και πολλών συµπολιτών µας 

πραγµατοποιήθηκε χθες η εκδήλωση που οργάνωσε το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο 

Μεσογείου µε θέµα: «Αντιδραστήρας πυρηνικής σύντηξης: Κέρας της Αµάλθειας 

ή κουτί της Πανδώρας;». Παρά το γεγονός οτι το θέµα ήταν ιδιαίτερα 

εξειδικευµένο, το ενδιαφέρον υπήρξε µεγάλο και η συµµετοχή ιδιαίτερα 

ικανοποιητική. 

Κεντρικός οµιλητής στην εκδήλωση ήταν ο καθηγητής Πυρηνικής Φυσικής του 

Πανεπιστηµίου Αθηνών κ Θανάσης Γεράνιος, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό και 

τις προοπτικές του προγράµµατος κατασκευής του ∆ιεθνούς Πειραµατικού 

Θερµοπυρηνικού Αντιδραστήρα (ITER).  Ο κ Γεράνιος επισήµανε τους κινδύνους 

από τους υφιστάµενους και λειτουργούντες 440 πυρηνικούς αντιδραστήρες και 

εξέφρασε µε απόλυτο τρόπο την αντίθεσή του σε οποιαδήποτε εγκατάσταση  

πυρηνικού αντιδραστήρα σχάσης. Για τον πειραµατικό  αντιδραστήρα σύντηξης 

τόνισε οτι θεωρητικά έχει πλεονεκτήµατα σε σχέση µε τους σηµερινούς 

αντιδραστήρες, όµως υπάρχουν προβλήµατα που έχουν να κάνουν µε τα υλικά 

κατασκευής, την αστάθεια του πλάσµατος, τη µεταφορά θερµικής ενέργειας, το 

συντελεστή απόδοσης και τα οποία δεν ξέρουµε αν και πώς θα µπορέσουν να 

επιλυθούν. «Κανένας δεν είναι αντίθετος µε την έρευνα, όµως το ενεργειακό 

πρόβληµα απαιτεί λύσεις τώρα και η σύντηξη δεν είναι σε θέση να τις παρέχει. Μου 

κάνει εντύπωση -είπε σε κάποια αποστροφή του λόγου του ο κ Γεράνιος- που 

ορισµένοι αυτοαποκαλούµενοι οικολόγοι υπερασπίζονται την πυρηνική ενέργεια. Θα 

έπρεπε κάτι να έχουν µάθει όταν βλέπουν πυρηνικούς φυσικούς να υπερασπίζονται 

τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας».Την εισήγηση του κ Γεράνιου ακολούθησε 

συζήτηση που κράτησε πάνω από 1,5 ώρα, ενδεικτικό του ενδιαφέροντος που υπήρξε.   

Κλείνοντας τη χθεσινή εκδήλωση ο Πρόεδρος του Αντιπυρηνικού 

Παρατηρητηρίου Μεσογείου κ Θανάσης Αναπολιτάνος ευχαρίστησε τον κ Γεράνιο 
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για την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα παρουσίαση και τη συµβολή του στην καλύτερη 

ενηµέρωση των µελών του ΑΠΜ και των πολιτών. Ο κ Αναπολιτάνος ανακοίνωσε 

οτι το Σάββατο 10 Μαρτίου στις 6.00 το απόγευµα στο ΑΚΤΑΙΟΝ θα 

πραγµατοποιηθεί η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση των µελών του ΑΠΜ. 


